2025/11/12



责任编辑:钱虹 制版编辑:高如哈

遇事找"综治"矛盾早化解

本报讯(记者包聪颖通讯员解冬杰)"以前遇到纠纷得跑好几个部门,现在综治中心'一条龙'服务,问题当天就有了着落。"在通辽市库伦旗综治中心,刚解决完纠纷的金小感叹道。近年来,通辽市库伦旗综治中心深耕新时代"枫桥经验",创新实施"前端抓排查、中端抓化解、末端抓治理"的"三端优治"工作模式,将治理重心下移、服务资源下沉,用实打实的治理成效赢得了群众的口碑。

库伦旗综治中心通过构建"四源预警"立体排查网络,实现风险隐患早发现。"以前有问题得自己跑去找人说,现在网格员每周都来串门,家里的烦心事

开展安全检查

提升防范意识

本报讯(记者李谱新通讯员

检查中,民警秉持"全覆盖、

张悦张萧)近日,鄂尔多斯市乌审

旗公安局无定河第二派出所组

织民警深入辖区重点场所开展

零容忍、严执法、重实效"的原

则,逐项认真排查安全隐患。在

超市、餐馆等人员密集场所,民

警重点检查了消防设施是否完

好有效、疏散通道是否畅通、应

急照明和疏散指示标志是否规

范设置,同时详细询问了场所安

全管理制度落实情况。在出租

屋检查中,民警仔细核查了租住

人员信息登记情况,排查是否存

在群租或消防安全隐患等问题,

并向房东和租客宣讲了消防安

全、治安防范等法律知识,引导

大家提高安全防范意识,为营造

安全、稳定、和谐的辖区环境打

下了坚实基础。

全方位的安全检查工作。

刚冒头就被发现了"。村民袁宝云深有感触。该中心实行"党小组+网格员+联户长"铁三角基层微治理模式,科学划分857个治理网格,配置560个党小组、2063名联户长,聚焦"村源、访源、警源、网源"四大源头,每周开展"拉网式"排查,确保"隐形矛盾"显性化、"潜在风险"早发现、早报告、早处置。2025年以来,该中心通过主动排查收集各类矛盾隐患1800余件,就地化解率达92%。

库伦旗综治中心通过完善"四层分流"梯次化解机制,推动矛盾纠纷精准化解。针对不同纠纷类型,该中心实行分级处置。简易纠纷由网格员联合"五老人员"开展"随手调";较大纠纷启动"综

治吹哨、站所报到"机制,实现"组团式" 攻关;重大纠纷成立专班,通过"四调联动"合力攻坚;特大纠纷启动"旗委政府统筹+部门联动+专班推进"处置机制。2025年以来,累计化解各级各类矛盾纠纷2700余件,化解率96%。

库伦旗综治中心通过健全"四级管控"长效治理体系,实现风险隐患排查化解全闭环。对调解不成的引导走法律途径,2025年通过法律途径解决纠纷720件,提供免费法律咨询1200余人次;对符合信访工作条例的案件,推行"访调对接"机制,让信访问题在调解中解决,2025年依法办理信访案件376件,按期办结率达100%。

暖心服务追扣款

本报讯(记者 白文飞 通讯员 李鹏) 近日,一位老年客户哈先生神色焦急地 走进中国农业银行呼和浩特鼓楼支行营 业厅寻求帮助。对方声称,近一年内其 名下的银行卡出现多笔莫名扣款,怀疑 遭遇电信诈骗,希望能追回经济损失。

了解情况后,该支行客户经理何索 娟耐心安抚哈先生情绪,第一时间将其 引导至独立办公区域,倾听事情详细经 过。为尽快查明原因,客户经理拓翠峰、 郜旭东迅速协助客户查询账户流水,逐 笔核实扣款明细,最终发现扣款项源于

强化安全意识

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 春阳) 针对干警办公办案中的网络安全需求, 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院精心 组织了网络安全专题培训讲座。

此次培训由该院技术部门骨干担 任主讲人,结合法院工作实际,重点讲解了内网安全使用规范、常见网络攻击(如钓鱼邮件、勒索病毒)的识别与防范、弱口令设置隐患及违规外联的后果等内容。通过"理论讲解+案例警示"

温情守护赢赞誉

哈先生此前点击的支付宝链接,导致账户被多次扣费。考虑到哈先生年事已高、听力不佳,无法与支付宝客服顺畅沟通,拓翠峰主动代为对接,经过多次协调,成功为客户追回被扣划的资金2100余元。随后,工作人员还协助哈先生解绑了银行卡绑定的扣费软件,细致讲解电信网络诈骗防范要点,提醒他切勿随意点击第三方平台链接或广告。哈先生被工作人员的暖心服务与专业素养深深感动,特地制作锦旗送至营业厅,向其表达诚挚谢意。

明确岗位责任

的方式,强化了干警的网络安全"红线" 意识,明确了岗位安全责任,为审判执 行工作筑牢了内部技术防护屏障。此 外,该院在诉讼服务大厅、审判法庭走 廊、食堂等公共区域,张贴宣传海报,摆 放自行设计的知识易拉宝,内容涵盖网 络安全法、数据安全法、个人信息保护 法亮点解读及办公网络安全注意事项, 营造了"处处是课堂、时时受教育"的浓 厚氛围。

规范行政执法行为 推进法治政府建设

大板讯 赤峰市巴林右旗各行政执法 单位严格规范行政行为,运用法治思维和 法治方式推动各项工作全面开展,全方位 推进法治政府建设,为全旗经济社会高质 量发展筑牢法治根基。

巴林右旗各行政执法单位严格审 核备案,筑牢依法行政源头防线。强化 对行政规范性文件、政府合同及各类行 政文件的合法性审查,确保行政决策"于 法有据、程序正当"。年初以来,共审查 旗政府行政规范性文件2件、政府合同7 件、各类行政文件16件,及时纠正文件 中存在的法律风险与程序瑕疵,有效避 免因决策不当引发的行政争议。在强化 行政执法监督,提升行政执法规范化能 力方面,公布行政执法主体40个,指导 规范委托主体19个,清理执法监督人员 4人、注销行政执法证件39件。巴林右 旗司法局与巴林右旗人民检察院建立 "线索移送、联合巡查、普法联动"机制, 实现行政执法监督与检察监督优势互 补,形成执法监督合力。在发挥化解行 政争议主渠道作用,推动行政争议在法 治轨道上高效化解方面,年初以来,新收 行政复议案件60件,其中案前调解2件、 补证1件、不予受理3件、放弃申请1件, 实际受理55件,已审结39件,调解和解 结案20件,调解率达51.3%,维持12件、 撤销2件、驳回4件、责令履行1件,行政 复议纠错率7.7%;复议后应诉4件,无败 诉案件。

(巴林右旗司法局供稿)

提升队伍法律素养

林东讯近日,赤峰市巴林左旗行政执法人员能力素质提升培训班开班。巴林左旗公安局局长罗海洋出席开班仪式并作讲话,巴林左旗司法局党组书记、局长李成智主持开班仪式。

会议强调,要提高政治站位,深刻 认识做好行政执法工作的重要性和严 肃性,切实增强政治自觉、思想自觉和 行动自觉。要坚持学用结合,带着执法 难点学,结合自身岗位练,努力把案例 教学中的经验转化为解决实际问题的 能力,把掌握的理论条文转化为规范执 法的具体行动。要严格遵守纪律,积极 处理好培训学习与日常工作的关系,主

送法进军营

经棚讯近日,赤峰市克什克腾旗司法局、克什克腾旗法治乌兰牧骑、法律援助中心及律师事务所的工作人员,走进武警内蒙古总队赤峰支队克什克腾中队开展了"法律进军营"活动。

开展了"法律进车官" 洁动。 活动现场,"八五" 普法讲师团成员、内蒙古奥星律师事务所律师李素雯以"民法典如何影响和规范每个人的生活"为题,聚焦民法典中与部队官兵工作生活密切相关的法律法规,重点解读紧急救助、见义勇为、军婚家庭特殊规定等内容,并讲解了侵权赔偿、继承、房屋买卖等方面的法律知识。克什克腾旗司法局的工作人员向官兵发放了《中华人民共和国法律援助法》《中华人民

增强依法行政能力

动做好协调衔接。要把此次培训作为提高自身能力和素质的"加油站",对标职责使命、对表能力素质、对照工作要求,虚心听讲,积极思考,真正做到学有所思、学有所获,确保此次培训取得实实在充的成效

本次培训班为期三天,由巴林左旗 委党校教师、巴林左旗人民法院、司法局 有关负责人及律师就习近平法治思想、 行政复议法、行政强制法的理解与适用 等内容进行专题授课,全旗各苏木乡镇 人民政府和旗直各行政执法单位全体行 政执法人员参加了培训。

(巴林左旗司法局供稿)

法治润军心

共和国民法典》读本等法律宣传手册,有效提升了官兵学法用法的主动性和积极性,增强了他们的法治观念和依法维权意识。

活动中,法治乌兰牧骑带来了精彩的演出。群舞《安好》、独唱《我们的祖国歌甜花香》、马头琴齐奏《白马》、二重唱《民族团结是幸福》、呼麦《骏马赞》等节目都巧妙融入了法治元素,表达了对家乡的热爱,彰显了浓厚的家国情怀。

(克什克腾旗司法局供稿)



A

阿拉善盟

消防培训筑防线

阿拉善讯 11月6日,阿拉善盟2025年 "119"消防宣传月启动仪式暨全盟重点单位 消防安全培训会在阿拉善盟阿左旗巴彦浩 特镇举行。

启动仪式上,表彰了2025年度消防工作先进集体和先进个人,并向消防宣传公益使者颁发了聘书。通过将志愿者、社区网格员、企业安全负责人等分散的社会力量整合进统一的消防治理框架,向社会传递出"消防安全,人人有责、各尽其责"的价值导向,推动形成全社会共同参与的消防宣传大格局。

培训中,培训人员以理论讲解、案例分析等方式,重点讲解了《小型餐饮场所防火技术要点》《重大火灾隐患判定标准规则》、电动自行车消防安全管理、建筑保温材料安全隐患全链条整治、畅通消防"生命通道"等内容,并通报了近期社会单位在消防安全管理工作中暴露的薄弱环节和突出风险问题,指导社会单位进一步强化主体责任落实,提高主动履职和标准化管理工作水平。

B

鄂尔多斯市

消防宣传掀热潮

鄂尔多斯讯 11月7日,以"全民消防、 生命至上——安全用火用电"为主题的鄂尔 多斯 2025 消防宣传月主题活动在鄂尔多斯 科技馆启动。

在农村防火体验区,一场别开生面的"投沙包"游戏吸引众多学生参与,将沙包投人标识着"安全行为"与"火灾隐患"的两大类五个靶位。孩子们在投掷间隙广泛交流,将抽象的安全规范转化为直观的行动判断,在竞技乐趣中掌握了消防安全要点。

社区安全宣传区域则聚焦"生命通道"治理。一幅"消防通道隐患飞行棋"将消防通道堵塞的危害、安全规范以及应急逃生常识巧妙融入游戏规则,参与者化身"棋子",根据掷出的点数在格间跳跃,有的提示"楼道堆放杂物,后退两步",有的要求回答"发生火灾时疏散注意事项"……让参与者在"玩"中"学",深刻理解了保持"生命通道"畅通的重要性。

在企业体验区,参与者通过"套圈"游戏,将圈环精准套中那些明令禁止的行为模型。这种针对特定行业高风险环节的精准宣传,为作业人员划定了清晰可见的安全红线,有效提升了关键岗位人员的风险防范意识。

(王金梅 张卓)

C

通辽市

"敲门入户"送安全

甘旗卡讯近日,通辽市科尔沁左翼后旗消防救援大队宣传人员深入居民家中,开展"入户式"消防安全宣传指导活动,将防火知识送到群众身边。

活动中,宣传人员结合典型火灾案例,用通俗易懂的讲解方式,向居民重点普及安全用火、用电、用气常识。特别强调了燃煤取暖、电暖气使用等常见场景的防火注意事项,提醒居民切勿在取暖设备周边堆放衣物、纸张等易燃物品。同时,宣传人员还详细演示了初起火灾扑救技巧,结合秋冬火灾蔓延速度快的特性,讲解了火场弯腰捂鼻、低姿逃生等自救方法。此外,宣传人员还对居民家中开展了"拉网式"的安全检查,重点检查电气线路是否老化破损、燃气管道及阀门是否漏气、取暖设备是否合规使用,对行动不便的老年人家庭,宣传人员还主动帮助整理杂物、检查线路,用实际行动筑牢安全防线。

内蒙古消防救援总队提示:冰箱工作时,不要连续地切断和接通电源。断电后,至少要过5分钟才可重新启动;冰箱电气控制装置失灵时,要立即停机检查修理,防止温控电气开关进水受潮。

